

24.07.2024

## Comunicat de presă privind finalizarea proiectului „Conservarea, protejarea și promovarea Muzeului Memorial „Ion Creangă” Humulești” SMIS 116524

Unitatea Administrativă Teritorială Județean Neamț, prin Consiliul Județean Neamț, anunță finalizarea implementării proiectului Conservarea, protejarea și promovarea Muzeului Memorial „Ion Creangă” Humulești cod SMIS 116524, cofinanțat de Uniunea Europeană prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 5 – Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.1 – Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural.

Proiectul a fost derulat în perioada 19.12.2017 – 24.07.2024 și a avut o valoare totală de 1.749.791,78 lei, finanțarea nerambursabilă a fost de 415.139,76 lei, din care 360.070,20 lei din Fondul European de Dezvoltare Regională și 55.069,56 lei de la Bugetul de Stat, iar contribuția proprie a Beneficiarului a fost în valoare de 1.334.652,02 lei.

Obiectivul general al proiectului l-a reprezentat impulsivitatea dezvoltării locale prin conservarea, protejarea, valorificarea și promovarea identității culturale a Muzeului Memorial „Ion Creangă” din Humulești, respectând principiile dezvoltării durabile.

**Obiectivele specifice** ale proiectului au fost:

- Îmbunătățirea infrastructurii Muzeului Memorial „Ion Creangă” Humulești prin restaurarea și conservarea obiectivului turistic – monument istoric categorie A;
- Creșterea gradului de expunere a Muzeului Memorial „Ion Creangă” Humulești după finalizarea lucrărilor de intervenții, prin digitizarea acestuia.

**Rezultatele urmărite** prin implementarea proiectului:

- 1 obiectiv de patrimoniu cultural restaurat;
- Creșterea numărului de vizitatori cu 5,5%, față de anul 2016, prin promovarea specificității și unicității obiectivului de patrimoniu (monitorizarea acestui obiectiv se va realiza la un an de la data finalizării proiectului).

În ceea ce privește **impactul investiției** la nivelul orașului Târgu-Neamț și al județului Neamț, menționăm:

- Restaurarea și conservarea unuia dintre monumentele istorice edificatoare pentru județul Neamț și pentru întreaga țară; creșterea notorietății patrimoniului cultural al zonei Humulești – Târgu-Neamț, la nivel local, regional și național;
- Creșterea gradului de satisfacție a turiștilor, naționali și internaționali, care vor resimți în mod nemijlocit efectele benefice ale restaurării obiectivului cultural și modernizării infrastructurii conexe;
- Valorificarea potențialului cultural-turistic al zonei, prin promovarea Muzeului Memorial „Ion Creangă” Humulești, se va realiza în beneficiul membrilor comunităților locale din Târgu-Neamț și ai comunităților învecinate, care vor avea de câștigat prin dezvoltarea economico-socială a zonei, antrenată de creșterea turismului cu valențe culturale; totodată, unitățile de primire turistică, agențiile de turism și alți agenți economici din județul Neamț, a căror activitate este susținută și încurajată prin creșterea numărului de turiști, au de câștigat ca urmare a reabilitării Muzeului Memorial „Ion Creangă” Humulești;
- Digitizarea Muzeului Memorial „Ion Creangă” din Humulești contribuie nu doar la informarea și atragerea turiștilor, ci și la facilitarea accesibilității online la patrimoniul cultural național, precum și la conservarea digitală a acestuia. În mediul online poate fi vizualizat proiectul de digitizare al monumentului, prin accesarea linkului <https://3dvirtual.ro/muzeul-memorial-ion-creanga/>.

Păstrarea, conservarea și transmiterea moștenirii reprezentate de Muzeul Memorial „Ion Creangă” Humulești către generațiile viitoare constituie o prioritate pentru Unitatea Administrativă Teritorială Județean Neamț, având în vedere atât valoarea istorică a monumentului, cât și efectul de antrenare a dezvoltării economico-sociale pe care turismul îl poate exercita asupra regiunii. Istoria și cultura județului Neamț vor fi aduse în atenția publicului larg prin diversificarea funcționalităților spațiilor de expunere ale Muzeului Memorial „Ion Creangă” din Humulești și prin organizarea de evenimente artistice și culturale, în beneficiul cetățenilor.

Rezultatele obținute prin implementarea proiectului SMIS 116524 se pliază pe obiectivele din politicile și programele Uniunii Europene, în condițiile îmbunătățirii calității, competitivității, dezvoltării durabile și protejării intereselor turiștilor.

Pentru informații detaliate despre celelalte programe cofinanțate de Uniunea Europeană, vă invităm să vizitați [www.fonduri-ue.ro](http://www.fonduri-ue.ro).

CONSILIUL JUDEȚEAN NEAMȚ

Pentru informații suplimentare: Consiliul Județean Neamț

Contact: Str. Alexandru cel Bun nr. 27, Piatra Neamț, tel.: 0233.212.890, fax: 0233.211.569, e-mail: [cjneamt@yahoo.com](mailto:cjneamt@yahoo.com)

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020